

建立大数据对贫困人口进行识别、帮扶、验收、监测 琼中建档立卡扶得准脱贫快

本报营根5月12日电 (记者刘贡 实习生李梦瑶 通讯员秦海灵)“如果不是建档立卡详细的入户调查,可能不会知道南什村王秋金家里致贫最大的包袱竟然是3个孩子读书!”琼中黎族苗族自治县长征镇党委书记邵正斌说,找到症结后,给予每个孩子教育资助,王秋金家经济状况迅速转好。

谁家穷?为什么穷?怎样帮扶?效果如何?琼中将建档立卡作为精准脱贫“首场战役”,经过两年探索和实践,完善了建档立卡体系,迈入了扶贫“大数据”时代,走出了一条

对扶贫对象精准识别、精准帮扶、精准退出、动态管理的特色路子。

“对贫困户不仅要帮思路、帮资金、帮门路,帮技术,还要对贫困村庄帮环境、帮党建。”县委书记孙皓介绍,琼中在精准摸清贫困户“家底”的同时,基本能开出帮扶的“药方”,尤其是采取四级联动帮扶模式,实现了帮扶全覆盖。

帮对了方向,贫困户等、靠、要的思想观念发生大转变,内生动力激发起来,人的自控能力也强了不少。

“一会儿去蚕房,酒气会影响蚕的生长。”曾经午饭也要喝上两口酒

的长征镇万众村村民王庆妮夫妇,被帮扶种桑养蚕后,中午滴酒不沾。王庆妮说,去年光育蚕苗就赚了7万元,还有什么比脱贫致富更重要呢?

“贫困户有劳动力但不知干什么,我们就扶产业;有生产没销路,我们就帮找门路;有门路缺资金,我们提供贴息贷款;贫困村旅游资源丰富但发展缓慢,我们推行旅游扶贫PPP模式……”县委副书记、政法委书记张长丰介绍,目前琼中已出台包括农业特色产业、生态旅游业、基础设施、教育发展、光伏发电、金融服务、生态补偿、转移就业、易地搬迁、保障兜底

等在内的“十个一批”脱贫工程,“总有一款适合你!”

由于去年家庭人均收入4300多元,2014年经建档立卡工作确认为贫困户的长征镇烟园村四组村民蒋启武今年元旦后被通知“摘帽”。

“家庭经济发展了,不能戴着贫困的帽子不脱,这样有失公平。扶贫的每一分钱都应该用在刀刃上。”邵正斌说,今年1月,长征镇共核定165户690人摘掉贫困帽。

建档立卡“大数据”的实时性,正是体现在对贫困户情况的动态监测和联动反馈上。琼中搭建线上、线下

两个监管平台,四级联审对符合脱贫条件的脱贫、对不该纳入的剔除、对返贫的重新建档立卡,有进有出。

“建档立卡能将精准识别与精准扶贫相衔接,贯通帮扶政策、资源、资金进村入户渠道,与扶贫对象进行有效对接。但琼中打出的贫困人口识别、帮扶、验收、监测这套组合拳,建档立卡体系运转更规范、高效。”省扶贫办主任吴井光说。

如今,琼中扶贫已取得阶段性成效,全县农村贫困人口从2012年的4.32万人减少到2015年的2.65万人,3年减幅38.7%。

海南核电2号机组首次装料顺利完成 机组正式进入带核试验状态

本报石碌5月12日电 (记者梁振君 罗霞 通讯员刘国英)今天8时28分,随着第121组核燃料顺利入堆,海南核电2号机组首次装料工作顺利完成,标志着海南核电2号机组正式进入带核试验状态,为2号机组临界、并网发电打下坚实基础。

本次装料工作自5月10日5时09分开始,历时约51小时。装料工作进行的同时,海南核电1号机组持续保持安全稳定运行,该机组2015年12月25日正式投入商业运行。按照计划,海南核电两台65万千瓦核电机组今年全部投入商业运营后,年发电量可达90亿~100亿度,将占海南电力结构的30%左右。

李军到澄迈调研 基层政法队伍建设

本报金江5月12日电 (记者张谯星)今天,省委副书记李军深入澄迈县城区、老城镇、福山镇等地法、检、公、司部门,调研基层政法队伍建设。

在老城人民法庭,李军详细询问案件办理情况,与工作人员交流,叮嘱他们要在办案中让老百姓感受到公平、正义,做到社会效果和法律效果的统一,扛起党的法律工作者的责任担当。在福山检察院,李军了解乡镇派驻检察室工作开展情况,指出基层检察室要与有关部门密切配合,在涉及生态环境等公共利益诉讼、惩处群众身边的腐败、维护基层组织换届选举公平等方面发挥更大作用。在澄迈县公安局、老城公安分局,李军来到指挥中心平台,现场了解应急处置、多部门协作等情况,听取信息化建设情况汇报。他强调,要深度运用信息化平台,与相关部门构建协作机制,提高执法效率和效益。在澄迈县法律援助中心,李军倾听群众诉求,对提供义务法律援助的律师表示赞赏,鼓励他们为更多群众提供法律服务。

随后,李军主持召开座谈会,就政法队伍作风建设听取意见建议。李军对澄迈县政法队伍建设取得的成绩给予充分肯定。他强调,要结合“两学一做”学习教育,采取措施强化政法队伍理想信念教育,着力提高政治素质;切实提高履职能力,提升办案质量;强化全县系统全员培训,结合典型案例和热点事件进行有针对性的讨论剖析,提高执法水平。

省人民检察院检察长贾志鸿,省有关部门负责人、澄迈县负责人参加调研。

导读

猜一猜, “大拇指”点赞哪里?



A06

参议院通过弹劾案
**巴西总统罗塞夫
将被停职**



B03



海南日报客户端 海南日报官方微信 南海网官方微信

省审计厅加大扶贫审计监督力度 扶贫工作落实情况纳入审计范围

本报海口5月12日讯 (记者邵长春 通讯员钟宇靖 何海 实习生李佳霖)省审计厅近日印发了《为打赢“十三五”脱贫攻坚战,发挥审计保障职能的意见》,要求把扶贫工作落实情况纳入领导干部经济责任审计范围。

《意见》明确,要重点关注扶贫工作主管部门和责任主体的职责履行情况。以扶贫工作项目和资金

管理部门、扶贫工作实施单位为重点,跟踪扶贫政策的落实执行情况,特别是政策措施实施的持续效果。将扶贫政策措施落实情况跟踪审计与稳增长政策落实情况跟踪审计结合起来,并作为稳增长政策落实情况跟踪审计的重点,统筹安排、科学实施、有机结合,增强审计综合成效。把扶贫工作落实情况纳入领导干部经济责任审计范围,把任期

内地区扶贫情况和各项脱贫指标完成情况作为考核领导干部经济责任履行情况的重要依据。《意见》要求,各级审计机关要把扶贫审计工作作为一项重要的政治任务,主动作为,勇于担当。凡是在扶贫审计工作中不履职或不正确履职造成国家和群众利益出现严重损害的,将严肃追究相关审计人员的责任。

全国海洋防灾减灾宣传活动在海口启动 刘赐贵王宏出席

本报海口5月12日讯 (记者彭青林 杨艺华)今天是我国第八个“防灾减灾日”,主题为“减少灾害风险,建设安全城市”。今天上午,由国家海洋局和海南省政府共同主办的全国海洋防灾减灾宣传教育活动在海口万绿园举行。省长刘赐贵、国家海洋局局长王宏出席活动。

活动现场,主办单位向海口部分学校赠送了海洋知识系列图书。来自三沙市的基层海洋工作者代表就增强海洋防灾减灾意识作了发言,学

生代表宣读了海洋防灾减灾倡议书。

刘赐贵代表省委、省政府对活动的举办表示衷心祝贺。他说,当前海南正抢抓深入推进海洋强国、建设“一带一路”国家战略机遇,加快现代海洋产业的培育和发展,推动海洋科技创新,加强海洋生态环境保护,努力把海南从“海洋大省”建设成为“海洋强省”。发挥“三大优势”,实现“十三五”时期“三大目标”“三大愿景”,最基本的前提条件之一,就是科学合理地认识海洋、开

发海洋、利用海洋,最大限度防止和减少海洋带来的灾害。

刘赐贵指出,海南是全国海洋面积最大的省份,也是受海洋灾害影响最严重的省份之一,海洋防灾减灾一直是海南工作的重点。海南将以此宣传为契机,在国家海洋局的指导下,进一步加强海洋防灾减灾、救助能力建设,提高海洋公共服务保障能力,为海洋经济可持续发展和群众生命财产安全保驾护航,努力实现人与

海洋和谐共生发展。

王宏宣布2016年国家“5·12”海洋防灾减灾宣传教育活动启动。他指出,经过多年不懈努力,我国海洋防灾减灾工作取得了长足进步,制度建设不断加强,管理体系日益完善,海洋灾害影响显著下降。海南省高度重视海洋防灾减灾工作,注重加强减灾能力建设,不断完善监测预报网络,积极开展海洋防灾减灾知识普及等方面工作,取得了突出的成绩。

下转A03版▶ (相关报道见A03版)



科技“果实”百姓共享

5月12日,中国农业科学院研究人员向群众推介开发组培的热研7-33-97橡胶组培苗。当日,儋州第十二届科技活动月启动,许多科研创新成果从实验室走出来,向当地群众展示,让群众了解、共享。 本报记者 苏晓杰 摄

打破地域分割、行政区划,我省各市县寻求跨区域旅游合作共赢 抱团叫卖“全域旅游”

编者按:日月同辉满天星,全省处处是美景。作为全国首个全域旅游创建省,海南正迎来旅游发展大机遇。如何抓住全域旅游、大众旅游的良机,乘势而上?本报今起开辟“连点成面 全域实践”专栏,从一个个点入手,围绕旅游+互联网、旅游+创客、跨区域、多统筹、双提升、深挖掘等主题,解剖与分析,思考与建言,助力我省全域旅游发展。

从“七菜一汤”到“十菜一汤”
琼北旅游圈烹制旅游大餐

海口作为全省游客输出的大本营,曾一度被团队行程和度假散客“边缘化”,难留游客。而琼北其他市县旅游产品也呈现出同质化严重、市场份额小、竞争力不强的特点。为延长旅游产业链,实现抱团发展,2012年5月28日,海口、文昌、琼海、儋州、定安、澄迈、临高、屯昌8市县联

合发表《琼北“7+1”旅游合作与发展宣言》,正式推出“七菜一汤”的琼北旅游大餐,整合琼北各市县优势旅游资源,齐心协力谋求共同发展。

4年来,琼北旅游联盟组织了“到琼北过大年”“琼北深呼吸”“夏天到琼北打个盹”等系列琼北主题旅游产品,将各市县的旅游产品进行捆绑打包,达到了提质增效的目的。而随着大众旅游方式、需求的不断发展以及琼北旅游的成果和影响不断扩大,

下转A04版▶

HK 连点成面 全域实践

■ 本报记者 侯赛

从自守“一亩三分地”到“你来我往”叫卖“全域旅游”。近年来,

全省各市县自觉打破地域分割、行政区划,积极寻求跨区域旅游合作。琼北旅游圈、大三亚旅游圈、西部旅游联盟等跨区域合作机制纷纷成立,促进了全域旅游发展大格局的构建。



2016年
中国海南(屯昌)
农民博览会开幕
还有 7 天

海南省人民政府
综合服务热线
12345,件件落实,事事着地